

第六河川局把握非汛期時機加緊清淤 並與高雄地檢署合作增進防弊機制

台灣好報

台灣好報

2019年12月14日下午3:11

留言

【記者 陳家珍／台北 報導】為增加河川通洪能力，第六河川局每年汛期後，均立即檢測河川斷面變化，並依河床淤積情形，檢討釐定疏濬計畫，以適時掌握黃金疏浚時機，全力辦理疏濬工程，以期為明年汛期前之防災、減災工作預作準備。該局於高雄地區近三年來，在二仁溪、阿公店溪地區其總疏濬土方量已達約50萬立方公尺。使原本易淹水的田寮區崇德、小滾等地區災情大幅改善，其成效已獲地方民眾肯定。



圖：六河川局與高雄地檢署辦理河川疏濬公開透明制度座談

為把握疏浚最佳時機，第六河川局刻正於二仁溪高速公路橋上游河段辦理「二仁溪高速公路橋至中路橋段疏濬工程併辦土石標售」。為公開政府辦理河川疏濬過程及廉能行政透明措施，該局配合安排和高雄地方檢察署及學習司法官於 108 年 12 月 13 日參訪疏浚作業公開化行程，行程中除聆聽簡報座談會外，並前往疏濬工區現場觀摩，期望藉由本活動，更加了解目前河川疏濬公開透明的制度。

目前二仁溪疏濬工程係以採售合一方式辦理，疏濬砂石車進出均須過磅，於管制站、地磅等重要地段出入口設置監視器全程錄影，疏濬系統結合數位化遠端監控管理，並請保全人員全天 24 小時監控，另不定期 UAV 空拍比對疏濬工區及定期辦理測量，多管齊下以公開、透明方式辦理疏濬作業，遏止違規行為發生。



圖：二仁溪疏濬工區現場觀摩

檢察署及學習司法官現場工區觀摩疏濬作業流程，針對疏濬過程可能衍生問題提問踴躍並熱烈討論，第六河川局期盼藉由本次活動，讓高雄檢察署更能清楚了解公開、透明的疏濬制度，與檢察署等檢警調單位共同合作，化解民眾對盜採土石等各種疑慮，提升河川通洪能力，以保障百姓生命財產安全共創美好的河川環境。

